
«КАК ПОМОЧЬ РЕБЕНКУ ПОЛЮБИТЬ УЧЕБУ?»
Снижение интереса к учебе – одна из самых распространенных острых проблем для многих семей. Поэтому мы сегодня говорим на тему « Как помочь ребенку полюбить учиться?»

«Гармоническое, всестороннее развитие возможно только там, где два воспитателя – школа и семья – не только действуют заодно, но и являются единомышленниками»

                                         В. А. Сухомлинский
- Уважаемые родители! Обучение в школе - одно из важнейших, наиболее сложных и ответственных моментов в жизни детей. Изменяется вся жизнь ребенка: все подчиняется учебе, школе, школьным делам и заботам. И каждому из вас хочется, чтобы дети были самосто​ятельными и успешными в их основной деятельности - учебе.

И мы, педагоги, и вы,  родители стремимся сделать все возмож​ное, чтобы обучение школьников было успешным, чтобы каждый ребенок в своей учебной деятельности достигал как можно более высоких результатов.

Нужно ли помогать ребенку учиться? Разумеется, да. 
Обучение идет очень трудно. Дети начинают переживать из-за оценок. Кто-то пропускает учебные занятия, объясняя это тем, что как бы он ни старался, не может усвоить в полном объёме учебный материал, кто-то сидит целыми вечерами, заучивая домашнее задание. Для некоторых ребят учение превратилось в тяжкую повинность, а её формальный признак – оценка – увы, часто не радует. 
Наша задача сегодня состоит в том, чтобы вместе выявить типичные проблемы в учебной деятельности детей и отработать практические приемы оказания помощи им в этой деятельности. 

На вопрос родителям - Почему вы хотите, чтобы ваш ребенок хорошо учился? получаем стандартные ответы – чтобы был не хуже, других, чтобы поступил в институт, сделал карьеру и т.п. Но это для - нас. 
Все родители мечтают, чтобы их дети хорошо учились. Но некото​рые родители считают, что, отдав ребенка в школу, можно облегчен​но вздохнуть: теперь все проблемы, связанные с обучением, должна решать школа. Конечно же, школа не отказывается от своих обязан​ностей. Это дело не только школы, но и родителей. 
Как правило в тех семьях, где к учению своих детей относятся внимательно, школьники с первых дней учебы начинают заниматься серьезно, проявляют интерес к знаниям и добросовестно относятся к своим обязанностям.
Какие же причины снижения интереса  к учению?
Когда ребёнок или подросток теряет интерес к учёбе, у него появляются двойки, он начинает прогуливать уроки, родители сплошь и рядом набрасываются на него с упрёками.
Но чаще обилие двоек в дневнике, нежелание учиться - след​ствие каких-то проблем. Почему это происходит? Почему дети не хотят учиться и как следствие – получает двойки? Давайте рассмотрим возможные причины возникновения проблем в снижении успеваемости:
Причина неуспеваемости ребёнка в учёбе, вернее комплекс причин: врождённые свойства,  обус​ловленные слабостью нервной системы, особенностями темпе​рамента (медлительность, трудность переключения с одного вида деятельности на другой, рассеянность и т.д.), что делает затруд​нительным успешное и активное освоение школьного материа​ла.   
Успешной учёбе может помешать целый воз причин меди​цинского плана. 
Следующая причина - кислородная недостаточ​ность и малоподвижной образ жизни и как следствие плохая успеваемость, быстрая утомляемость, несобран​ность могут стать прямым следствием.  

Правило: Утренняя зарядка, лучше на свежем воздухе, гимнасти​ческие паузы-разминки во время приготовления уроков, а также бег, лыжи, велосипед, плавание, игры с мячом, в бадминтон, особенно в выходные дни. И лучше спортом заниматься вместе с ребенком, подавая пример – это необходимое условие поддержания нормаль​ной работоспособности школьника, закалки воли.
В ребёнке  сформировалось чувство страха перед школой. Причины могут быть разными: общий тре​вожный фон в восприятии ребёнком людей и действительности, чьи-то нелестные отзывы о школе, неумные угрозы родителей. Страх перед школой детям могут передать родите​ли, если у них самих в детстве были проблемы в школе.
Правило:  Создавать  благоприятный климат в семье. Необходимо проявлять интерес к школьным делам ребёнка, к школе, классу, к каждому прожитому в школе дню. Поддержите в ребёнке его стремление быть школьником. Ваша искренняя заинтересованность в его школьных делах и заботах, серьёзное отношение  к его достижениям и возможным трудностям помогут подтвердить значимость его  положения и деятельности.

Еще одна причина - особенности подросткового возраста. «В подростковом возрасте многие человеческие достоинства проявляются в чудачествах и неподобающих поступках» (И.Гете)
 Унизительно подрос​тку переминаться с ноги на ногу у доски, краснеть, не зная ма​териала и не понимая каких-то вещей, какие усвоили почти все в классе, когда на него смотрят насмешливые глаза девочек. И подросток, если ему не удаётся учиться ус​пешно, предпочитает уходить от постыдной ситуации вообще, заявляя всем, что образование ему не так уж и нужно.  
Заявления типа «не хочу учиться, а хочу...» зарабатывать деньги, жить в своё удовольствие и т.д. иногда делаются ради того, чтобы нащупать границы своих полномочий в семье и обществе и постараться их расширить.
Соблазняет пример приятелей, ко​торые уже  окончили школу , упиваются псевдоромантикой воли, возможностью ничем себя не утруждать и презирать «ботаников», демонстрируя перед ними бесшабашную удаль, превосходство якобы более взрослых, независимых и бывалых людей, не "име​ющих никаких обязательств. Однако соблазняются вольной без​заботной жизнью далеко не все подростки. Стало быть, дурной пример приятелей - это лишь поверхностная причина бойкота школы. За нею непременно кроются другие.
Правило:
1.  Со всеми детьми происходит это – они все проходят через подростковый период, учатся общаться, ищут свое место в жизни, заводят друзей. Сядьте и подумайте обо всех своих взрослых знакомых и родственниках – они все когда-то были подростками
2.  Не только вы испытываете проблемы со своим подростком – огромное количество родителей испытывают тоже самое!
3.  У вас может появиться ощущение, что вы бессильны изменить своего ребенка. Но подумайте, что вы хотите изменить? Вы хотите изменить личность другого человека! Направьте свои силы на изменение прежде всего того, кто может измениться благодаря вашим силам – себя самого!
4.  Не только у ребенка, но и у вас есть права. На внимание, свободу, уединение, уважение и понимание.
5.  Вы не обязаны делать все строго по пунктам. Не бойтесь резко изменить то, что делали до сих пор и попробовать другие методы, тем более если старые не приносят результата.
Плохая успеваемость часто бывает следствием недостат​ка силы воли.

В анкетах, на вопрос «Что тебе мешает учиться?»,  на первое место все ставят лень. Порой подросток даже ругает себя за лень, сла​бость характера, но толку от этого бывает немного (он только сни​жает свою самооценку), поскольку причина слабоволия лежит обычно глубже уровня «захотел и сел за уроки
Правило: Научить ребёнка управлять собой, обуздывать лень, причём без внешнего давления,     - одна из главных и самых сложных задач родителей. Решить её можно вместе с ребёнком, а не в борьбе с ним, и чем раньше, тем луч​ше втягивать в труд, каждый год увеличивая обязанности. Взрослость - это и есть умение управлять собой.
 Хочу отметить, что родители сами иногда становятся дезорганизующим фактором, когда по не очень уважительным поводам разреша​ют не ходить в школу, пропускать уроки,   создавая у детей отношение к школе как к чему-то необязательному. 
·         Отсутствие режима дня и нежелание трудиться. У ребёнка, жизнь - как Бог на душу положит: обед - когда захочется (да и не обед это, а - схва​тил, что повкуснее и пожевал на ходу), просмотр телевизора, сидение за компьютером и т.п. - без оглядки на часы, уро​ки - когда мама выйдет из себя. Бывает, такая расслабленность исходит от самой мамы (или от обоих родителей), которые тоже живут без какого-то распорядка: в выходные нежатся в постели едва ли не до обеда, в кухне - гора немытой посуды, домашние дела выполняются редко. Недаром говорят, что воспитание детей - это прежде всего самовоспитание. Беза​лаберная, беспорядочная жизнь семьи весьма расслабляет де​тей, убивает усердие, вообще желание трудиться.
Следующая  причина: эмоциональный дефицит.  Вообще недостаточный контакт ребёнка и взрослых  препятствует активному усвоению основных норм и правил, по которым живут люди.     Много душевной энергии отнимает тяжёлая, напряжён​ная атмосфера в семье, частые конфликты, даже просто посто​янное несогласие родителей друг с другом. Некоторые родители наивно полагают: мы между собой выясняем отношения, наши проблемы решаем так эмоционально, а ребёнка это не касается, он не реагирует. Большое заблуждение!  .   У ребёнка тоже легко меняется настрой, и за уроками ему непросто сосредоточиться, сконцентрироваться на предме​те занятий, вникнуть в материал.
Правило: Ребёнку нужны эмоциональное тепло домашнего очага, ощущение безопасности, уверенности в стабильности своего бытия, в том, что его переживания воспримут с пониманием и сочувствием. Это - основа, на которой строится успешное обуче​ние.
 Ещё хуже влияет принципиальное различие взглядов отца и матери на учение ребёнка. Например, сын получил двойку, и папа устраивает выволочку, а мама становится горой на защиту своего мальчика. Или мама из-за двойки - в слёзы, а папа не​брежно бросает: «Ну и что, я даже школу не закончил, а живу не хуже людей». Почему при таком разнобое в позициях мамы и папы сын обязательно должен принимать более прогрессивную (на​правленную к получению знаний) линию поведения?
Правило: (ограничения, требования, запреты,) должны быть согласованы взрослыми между собой. Также вредны противоречия между вашими требованиями и требованиями школы, учителей. Если вы не согласны с нашими требованиями или они вам не понятны, обращайтесь к учителям
 Интерес к учению может пропасть у ребят с достаточными для школьной программы способностями, если у них каким-то образом подорвана вера в себя (заниженная самооценка). Брошенный в сердцах   эпитет типа «бестолковый», «тупой» или что-то в этом роде может застрять в памяти надолго и всплывать в самые ответственные моменты. А реплики «ты что-нибудь сооб​ражаешь?», «у тебя чем голова набита?», и т.п. прицельно убивают веру ре​бёнка в себя. А как ещё он может себя оценивать, если в его способности не верят самые близкие и авторитетные люди? Да​лее - неожиданные для родителей прогулы уроков в школе.
Правило: Человеку нужно, что бы его любили, понимали, признавали, уважали; что бы он был кому-то нужен и близок; чтобы у него был успех в делах, учебе, на работе; чтобы он мог себя реализовать, развивать свои способности, самосовершенствоваться, уважать себя.
Хуже обычно учатся дети из семей, где не сложился культ знаний, поиска истины. Там, где папа всё свободное вре​мя проводит перед телевизором, а маму никогда не увидишь за книгой, где не читают даже газет, нет тра​диции, непременно получить образование, там и у ребёнка не фор​мируется ощущение учения как чего-то важного, необходимого. Он начинает чувствовать себя «белой вороной» в семье: почему только его заставляют сидеть за книжками Трудно побудить ребёнка прилежно учиться, если родители не показывают пример трудолюбия.
Правило: Будет очень хорошо, если роди​тели в те часы, когда сын (дочь) должен(-на) делать уроки, тоже возьмутся за свою работу, займутся домашним хозяйством, пой​дут на рынок или в магазин, хотя бы сядут за книгу. 
Будьте примером для ребенка – это самый и ненавязчивый прием воспитания.
Важная причина:  родители не приучили ребёнка с малолетства преодо​левать трудности, мама слишком резво бросалась помогать своему чаду при малейших запинках. И вот оно в первые годы учится вполне успешно, а в средних классах, где задачки стано​вятся посложнее, предметов - больше, программа - обширнее, сразу пасует, у него пропадает интерес вообще к познанию. 
Правило:
Если ребенку трудно и он готов принять вашу помощь, обязательно помогите ему.       При этом возьмите на себя только то, что он не может выполнить сам, остальное предоставьте делать ему самому.                                                                                                 По мере освоения ребенком новых действий постепенно передавайте их ему.
 Не способствует хорошей успеваемости слабый контакт родителей и учителей. Обычно именно из-за этого не удаётся вовремя упредить срыв ребёнка в учении, пропуски уроков и це​лых учебных дней, отставание по программе, а значит, и помочь устранить пробелы в знаниях. 
Существует противоречие. Большинство родителей - частые гости в школе, пока их дети учатся в младших классах, когда они и так, как правило, с воодушевлением учатся, послушны. Родительско - учительский контакт заметно ослабевает в средних клас​сах, когда это воодушевление угасает, появляются трудности в овладении материалом, а стремление к независимости от роди​телей и учителей намного опережает ответственность за себя.
Правило: регулярно поддерживайте контакт с учителями -это поможет вам выявить возникшие проблемы в начале и тем самым своевременно оказать помощь вашему ребенку.

Немалое значение имеет программа школьного обучения. Для того чтобы ребёнок, а потом подросток охотно ходил в шко​лу, он должен ясно представлять, что она ему даёт, зачем ему нужны те знания, которые он получает. Чем чаще он будет осоз​навать «это мне в жизни пригодится», чем больше будет практи​ческого материала, дающего ответ юному гражданину, как жить в современном мире, тем больше вероятность, что он в школе останется до конца.
Итак,  мы познакомились с  возможными причинами снижения интереса к учебе у детей. 
Чтобы сохранить у ребенка желание учиться, стремление к знаниям, необходимо научить его хорошо учиться. Мы, учителя, объ​ясняем детям приемы работы, а как усвоил ребенок эти приемы, как он их использует и использует ли вообще, остается вне поля зрения учителя. А у родителей есть полная возможность проконтролиро​вать своего ребенка. Они могут оказать ту помощь, которую не может оказать учитель.

Особенное значение в этом случае приобретает сотрудничество родителей и учителя, согласование их действий.

Усилия семьи и школы в решении этой проблемы - едины. Помощь детям должна быть эффективной, грамотной и должна идти в трех направлениях:

· организация режима дня; организация домашнего труда школьника;
,
·   контроль за выполнением домашних заданий; 
· приучение детей к самостоятельности.

 И вы, родители,  можете  оказать ту помощь, которую не может оказать учитель.
Организация режима дня.


Организация режима дня позволяет ребенку:
• легче справиться с учебной нагрузкой;

• защищает нервную систему от переутомления, т. е. укрепляет здоровье. У 20 % школьников плохое здоровье - причина неуспева​емости.

Поэтому приучайте детей к соблюдению режима дня; рациональ​ному питанию; добивайтесь, чтобы по утрам ребенок выполнял ут​реннюю гимнастику; занимался спортом; бывал на свежем воздухе не менее 3,5 часа.

Точный распорядок занятий - это основа любого труда. Необ​ходимо включать в режим дня ежедневное выполнение домашних обязанностей. Их может быть немного, но нужно, чтобы дети выполняли свои обя​занности постоянно. Приученному к таким обязанностям ребенку не придется напоминать, чтобы он убрал свои вещи, вымыл посуду и т. д.

 Совершенно необходимо, чтобы в режим дня было включено еже​дневное чтение книг. 
Хорошо читающий ученик быстрее развивается, быстрее овладевает навыками грамотного письма, легче справляется с решением задач.


Важный вопрос в организации режима дня - это организация до​суга. Важно не оставлять ребенка без присмотра, а дать возможность заниматься любимым делом в свободное от учебы время.

Делать уроки нужно примерно через час после школы.

Часто родители не замечают, что мешают детям: громко разговари​вают, включают телевизор. Иногда родители делают за детей уроки. В этом случае страдает нравственность. Дети привыкают ко лжи и лицемерию.

Обращаю ваше внимание на продолжительность работы по приготовлению домашнего задания  для 1-го класса -1 час, для 2-3-х классов -1,5 часа, 4-5 х классов – 2 часа, 6-8-х классов -2,5 часа. 9-11-х классов – 3,5 часа.
А сколько времени ваш ребенок делает домашнее задание?

2. Направление помощи - контроль над выполнением домашних заданий.

Контроль должен быть систематическим, а не от случая к слу​чаю и не ограничиваться вопросами: какие отметки? выполнил ли уроки?

После утвердительного ответа родители занимаются своими де​лами, не проконтролировав детей.

Некоторые родители не контролируют детей вообще, объясняя это нехваткой времени, занятостью. В результате дети не усваивают материал, работы выполняются небрежно, грязно, пробелы начинают накапливаться, что может привести к интеллектуальной пассивнос​ти ребенка. Он не понимает вопросов учителя, ответов товарищей. Ему становится неинтересно на уроке, он не пытается умственно рабо​тать, а нежелание напрягаться мысленно перерастает в привычку, т. е. развивается интеллектуальная пассивность. Что приводит ребенка к нежеланию учиться. Поэтому помощь детям должна оказываться своевременно. В противном случае пробелы в знаниях будут накапливаться, а ликвидировать их потом будет просто невозможно. Следовательно, контроль должен быть постоянным, каждодневным.
Очень важным моментом является выработка привычки к не​укоснительному выполнению домашних заданий:
· какая бы погода ни была;

· какие бы ни шли телепередачи;

· чей бы день рождения ни отмечался.
Уроки должны быть выполнены, и выполнены хорошо. Оправда​ния невыполненным урокам быть не может. Для выработки этой привычки нужно, чтобы родители с уважением относились к учебе как к важному и серьезному делу.

Очень важно, чтобы ребенок садился за уроки в один и тот же час.
Очень важен темп работы. Работают хорошо те, кто работает быстро. Поэтому ребенка нужно ограничивать во времени (ставить часы).

Возникает вопрос, а когда же оставлять ребенка наедине с урока​ми? Делать это нужно как можно раньше, но не резко, а постепенно. Затянуть процесс этого «сидения» тоже вредно. Такие дети, которые делают уроки только с кем-нибудь из взрослых, никогда не смогут выполнить порученное им дело.

При разумной помощи и системе контроля дети приучаются вы​полнять уроки в одно и то же время, постепенно научатся распреде​лять время самостоятельно.

3. Направление помощи - приучение к самостоятельности.

При проверке домашних заданий не спешите указывать на ошиб​ки, пусть ребенок найдет их сам, не давайте готового ответа на их вопросы. При выполнении домашних заданий не нужно подменять школьника в работе; дети отучаются думать и ждут подсказки. В этом дети очень хитры и находят способы «заставить» работать за себя.

Поэто​му, оказывая школьнику помощь, взрослые не должны забывать, что главное все-таки не в том, чтобы преодолеть ту или иную возникшую на сегодня трудность, а в том, чтобы на примере каждого частного слу​чая показывать, как вообще надо преодолевать трудности в учении, и приучать ребят ко все большей и большей самостоятельности.

Подведение итогов собрания.
Мы сегодня убедились, что причин “неуспешной” учебной деятельности детей много. Узнать эти причины и избавиться от них можно только при поддержке педагогов и вас родителей. Каждый ребенок уникален. 

Советы родителям: Как помочь ребенку учиться
1. Ежедневно интересуйтесь школьными делами детей, проявляя внимание и терпение. 

2. Не скупитесь на похвалу, замечайте даже самые незначительные, на Ваш взгляд, достижения ребенка, его посильные успехи. При встрече с неудачами в учебе старайтесь разобраться вместе, найти выход, предвидеть последствия действий. 

3. Развивайте любознательность, поощряйте любопытство, удовлетворяйте его потребность в знаниях.

4. Покупайте и дарите книги, картины, развивающие компьютерные игры. 

5. Помогайте ребенку выполнить трудные задания, предлагайте выход из сложной ситуации, но не забывайте ему давать возможность самому найти выход, решение, совершить поступок.

6. Будьте доброжелательными к одноклассникам, не запрещайте делать вместе уроки.

7. Активно слушайте своего ребенка, так как выявлено, что рассказ самому себе вызывает психическую травму. Пусть он пересказывает прочитанное, делится впечатлениями о прожитом.

8. Не говорите плохо о школе, не критикуйте учителей в присутствии ребенка. Создавайте у него позитивное, положительное отношение к школе.

9. Уважайте своего ребенка и доверяйте ему.
Вам осталось совсем немного: услышать мои советы, постараться ими воспользоваться. И как результат – ваш ребенок успешен и здоров!!!!
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