"Профилактика радикализации: Как мы можем сделать мир безопаснее"
Кажется, что в мире слишком много радикальных идей и террористических угроз. Но мы можем противостоять им, если начнем работать над собой.
И вот те простые действия, которые может сделать каждый из нас:
1. Образование и информирование. Наши дети, внуки и правнуки — это наше будущее! Поэтому будем учить их и самих себя критически мыслить, задавать вопросы и разбираться в информации. Например, мы можем обсуждать с ними новости, помогая распознавать фейковую информацию и анализировать различные точки зрения. Давайте сделаем из них умных, информированных граждан!
2. Поддержка уязвимых: Каждый из нас может оказать поддержку тем, кто находится в подавленном состоянии. Так будем же добрыми и внимательными к окружающим, особенно к молодежи. Спорт, образование, и просто внимание могут быть лучшей защитой от идей терроризма.
3. Сотрудничество общества: Давайте работать сообща. Сотрудничество может помочь выявить потенциальные угрозы, будь то беспилотные летательные аппараты или оставленная кем-то сумка. Если вы обнаружите что-либо подозрительное или опасное, не стесняйтесь немедленно сообщить об этом в полицию или службу спасения.
Вместе мы сможем обеспечить безопасность не только нашего района, но и всей страны. Поэтому бдительность и внимание к окружающим — это залог нашего общего благополучия.
Что означает радикализация и как вы можете заметить ее у детей?
Дети и подростки более восприимчивы к политической радикализации, чем другие возрастные группы, потому что они очень впечатлительны.
Хотя нет ни одного признака, который мог бы окончательно предупредить родителей о радикализации, есть несколько красных флажков, на которые следует обратить внимание. Когда ребенок становится радикализированным, происходят кардинальные изменения по сравнению с его нормальным состоянием. Они могут стать холодными и отстраненными, все более раздражительными и склонными к спорам ,они также могут стать скрытными или даже попытаться изолироваться от своих друзей и семьи.
Если вы слышите, как подросток использует язык, который сигнализирует о менталитете "мы и они", когда они считают целую группу врагами определенного типа, это может указывать на некоторую проблему.
Дети и подростки являются огромными объектами политической радикализации.  Дети, и особенно подростки, становятся мишенями экстремистских групп в Интернете. Это связано с тем, что молодые люди все еще формируют свою собственную идентичность, что делает их крайне уязвимыми для экстремистских и радикальных систем убеждений, особенно если они предлагают своего рода сплоченное сообщество, в котором молодые люди могут участвовать. Радикальная пропаганда в Интернете также может оказывать большое влияние на молодежь и их убеждения. Дети иногда натыкаются на радикальный контент почти случайно.  Эти цифровые сообщества становятся особенно опасными, когда они начинают пропагандировать идею насилия как способа разрешения политических разногласий.
Что могут сделать родители, чтобы предотвратить радикализацию в Интернете?
Может быть сложно придумать способы помочь вашим детям безопасно просматривать социальные сети (и не нарушать их частную жизнь), но есть несколько стратегий, которые вы можете использовать. Одна из самых важных - просто открыто говорить о мире всей семьей. Многие люди обращаются к радикальным группам, чтобы обрести чувство политической идентичности и разобраться в мирею. Рассказывая своим детям о событиях, которые они видят —родители могут помочь поместить события в надлежащий контекст и оценить, как на это реагируют их дети.
Родители должны рассказывать своим детям об опасностях в Интернете, таких как культы, банды и экстремистские группировки, поскольку это может помочь молодым людям в конечном итоге самостоятельно идентифицировать негативные круги. Если дети отпускают какие-либо комментарии с ненавистью родителям надо поинтересоваться, откуда они взялись.
Поэтому проявляйте любопытство, задавайте вопросы и создайте безопасное пространство для того, чтобы ваши дети делали то же самое. Дайте им инструменты, необходимые для выявления радикального контента, поощряйте их искать различные точки зрения по различным вопросам и помогайте вырастить поколение, которое критически относится к окружающему миру.

